

# 邵阳日报

深入学习贯彻十九届五中全会精神

## 国家治理效能得到新提升

——朝着实现“十四五”经济社会发展主要目标奋力前行

湖南日报记者 刘燕娟 陈奕樊 陈昂昂 沙兆华 何金燕

国家治理效能得到新提升，社会主义民主政治更加健全，社会公平正义进一步彰显，国家行政体系更加完善，政府作用更好发挥，行政效率和公信力显著提升，社会治理特别是基层治理水平明显提高，防范化解重大风险体制机制不断健全，突发公共事件应急能力显著增强，自然灾害防御水平明显提升，发展安全保障更加有力，国防和军队现代化迈出重大步伐。

——摘自《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》

国家治理体系和治理能力现代化，是实现“两个一百年”目标的保障，是实现伟大复兴的强大动力。

党的十九届五中全会对推进国家治理体系和治理能力现代化作出一系列新部署。湖南以全会精神 and 习近平总书记考察湖南重要讲话精神为指引，民主政治建设阔步向前，政府职能转变持续推进，基层治理焕发蓬勃活力，切实把制度优势转化为治理效能。

**发展社会主义民主政治，充分保障人民群众在国家治理中的主体地位**

发展社会主义民主政治，充分保障人民群众在国家治理中的主体地位，是推进治理体系和治理能力现代化的题中应有之义。

今年5月，宁乡市喻家坳乡首届栀子花旅游节开幕，万名游客共赴清香浪漫的栀子花海。栀子花旅游节的成功举办，得益于该乡今年初首次进行“民生实项目人大代表票决制”后所取得的成效。

人大代表票决制是“人民当家作主”的生动体现。党的十九届五中全

会提出，要坚持和完善人民代表大会制度，保障人民依法通过各种途径和形式管理国家事务、管理经济文化事业、管理社会事务。

持续改进和完善人大代表建议办理工作；邀请代表列席常委会会议，参加执法检查、立法听证；决定重大事项前，广泛听取人大代表意见；以行业领域编组，组织人大代表就经济社会发展中的重大议题开展调研和视察……近年来，省人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕全省工作大局发挥人大职能作用，大力支持和保障代表依法履职，为推进治理体系和治理能力现代化贡献人大力量。

“要建立利益联结机制，实现产业带贫益贫”“要调动社会力量支持乡村教育事业”……今年6月23日，在省政协召开的“落实社会保障兜底扶贫政策，建立解决农村相对贫困的长效机制”专题议政性常委会上，部分政协委员、专家学者、基层党委以及社会组织负责人在现场或通过远程视频踊跃建言献策，省政府主要领导带领相关省直单位负责人到会听取意见建议。

人民政协，是实践中国特色社会主义民主政治的重要平台。从去年起，省政协坚持会同省委、省政府制定年度协商计划，对事关省委省政府重大决策、全省经济社会发展、人民群众普遍关注的重大议题，积极组织开展网络议政、远程协商，引导公众参与讨论、提出建议，把协商议政的过程变成宣传政策、解疑释惑、增进共识、凝聚力量的过程。仅去年，省政协就组织开展了23场网络议政、远程协商活动，吸引网民4200多万人次参与。

(下转7版①)

## 苗乡的“绿衣使者”

——记2020年湖南省劳动模范杨建华

邵阳日报记者 刘小幸

在城步最偏远的汀坪乡，人们几乎每天都能看到邮递员杨建华忙碌的身影。他开着邮政车载着沉甸甸的邮包，急匆匆地行驶在崎岖的邮路上。他始终坚信，自己送的不仅是报纸、杂志和包裹，更是一份履职尽责准确投递的庄重承诺。

2013年以前，杨建华在城步县城开着一家摩托车行。“我爷爷、父亲、哥哥、弟弟都在邮政工作过，从小到大接触最多的人也是邮政人。”杨建华说，虽然车行生意不错，但自己内心一直怀揣着“穿上绿色制服”的梦想。

2013年，碰巧遇上邮政公司招聘邮递员，杨建华立马报了名。通过考核，他正式进入邵阳邮政城步分公司汀坪支局开始了乡邮工作。

接下来的“乡邮路”并没有杨建华想象的那么顺利。“虽然有了思想准备，但是要坚持下来真的很难。”杨建华说。

汀坪乡山连着山，岭挨着岭，杨建华负责乡邮投递的8个行政村，星星点点地散落在方圆277平方公里的崇山峻岭中。常常一个普通的邮件，杨建华得从一个山头跑到另一个山头，碰到修路或下雨山体滑坡，还得绕路步行。他坚守在这条来回近80公里的乡邮路上，多年来，翻越大山3000多座次，涉水数百次，入村进寨2.4万次，骑行15万多公里，步行超过7500公里，投递报刊、信件等53万多份。

杨建华印象深刻的是发生在2015年春季的一件事。当时连续几天暴雨，造成汀坪乡多处山体滑坡，河水暴涨，部分公路中断。他有一次去大水村投递时，刚爬到山腰，一大片山体滑坡把前面本来就不宽的山路冲没了，可是离山那边的投递目的地，还有几公里的山路，骑车肯定过不去，只能走路。他背好邮袋，捡了根一米多长的树枝，小心翼翼地走过这段路。就在他离对面安全路段还有几米的时候，头顶滚落的石块突然多了起来，他意识到情况不对，赶紧向前冲抱住一棵碗口粗的松树，随后就听见身后一片震耳欲聋的“哗哗”声。“当时回过神发现来时的路已全然不见，一块块大石头和着泥沙翻滚着冲下山坡，砸在湍急的河水里。”杨建华回忆道，还好邮袋没丢掉，里面的邮件也安然无恙。当他步行几公里山路，疲惫不堪地出现在村民家里时，村民都感动不已。

“我曾经觉得这就是一份工作而已，现在这份工作已经成了我身体里不可缺失的一部分了，有时候做梦都在送邮件。”杨建华说，每次准确无误地把邮件送到客户手里时，就觉得一切都是值得的。

(下转7版②)



2020年12月7日 庚子年十月廿三 星期一 第12212期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 龚文密在绥宁县脱贫攻坚工作推进会上强调 坚定信心打好脱贫攻坚收官战 向党和人民交出一份满意答卷

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 12月6日上午，市委书记龚文密在绥宁县脱贫攻坚工作推进会上强调，要坚定信心，全力以赴冲刺攻坚，确保高质量打赢脱贫攻坚收官战，以优异成绩向党和人民交上一份满意答卷。市委常委、市委秘书长李万干主持会议，市人大常委会副主任、绥宁县委书记唐渊，副市长肖拥军出席。

绥宁县是革命老区和少数民族聚居区，也是武陵山片区集中连片扶贫重点县。该县共有贫困村85个，有建档立卡贫困人口15873户56736人。近年来，该县深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述精神，积极探索精准扶贫精准脱贫新路子新机制，脱贫攻坚取得决定性成就。2018年，绥宁县实现脱贫摘帽，成为全市首批脱贫摘

帽县之一。龚文密对绥宁县脱贫攻坚工作给予充分肯定。他指出，绥宁县委、县政府深入贯彻党中央和省委市委决策部署，坚持把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程，大力推进精准扶贫精准脱贫，脱贫攻坚成效显著。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，脱贫攻坚是全面建成小康社会的重中之重和必须完成的硬任务。要坚定信心决心，坚持目标导向、问题导向、结果导向，以更加扎实的作风、更加精准的举措，一鼓作气、乘势而上，确保与全国一道如期实现高质量脱贫，全面建成小康社会。

龚文密强调，要勇担脱贫攻坚的政治责任，持续精准发力，落实各项帮扶政策，不断巩固提升脱贫攻坚成效，确保高质量打赢脱贫攻坚

战。要集中力量，全面抓好查漏补缺，推动“两不愁三保障”突出问题动态清零，着力提升脱贫攻坚的质量和成色，确保小康路上“不漏一户、不掉一人”。要迅速开展“知党恩、感党恩、听党话、跟党走”脱贫攻坚主题活动，进一步推进脱贫攻坚各项工作落实，强化感恩奋进教育，引导群众全面知党恩、自觉感党恩、主动听党话、紧紧跟党走，全面提升群众满意度和获得感。要始终坚持党对脱贫攻坚工作的全面领导，压实各级党组织和各帮扶单位的责任，把扶贫措施精准落实到村到户到人，大力推动各项工作落实到位，齐心协力打好打赢脱贫攻坚战。

**决战决胜 脱贫攻坚**



12月4日，一辆流动献血车开进洞口县经济开发区中小企业孵化基地，开展“义务献血进园区”公益活动，160多名来自农村的务工人员积极参加无偿献血，奉献爱心。 通讯员 滕治中 尹邦勇 摄影报道

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 数据“多跑路” 群众“少跑腿”

市公积金中心跑出“放管服”改革加速度

邵阳日报讯 (记者 袁枫 通讯员 马军 袁洁) 11月23日，市住房公积金管理中心综合服务平台建设工作通过住房城乡建设部、省住房城乡建设厅联合检查验收组验收，排名中位居全省第二名。

近年来，市住房公积金管理中心以“放管服”改革为引领，扎实推进“互联网+政务服务”“四办”改革和“一件事一次办”改革，建立政务服务“好差评”制度和“服务满意度调查”制度，实

现业务系统服务评价全覆盖。整合“我要办理就业登记”“我要办公积金贷款”“我要提取住房公积金”等事项，科学减证，“最多跑一次”办结率达到97%以上。同时积极与公安、自然资源、民政、市场监管、不动产登记等市直部门和商业银行对接，共享数据信息，全面建成了以公积金网上业务大厅为骨干，12329热线、12329短信、微信公众平台、手机公积金APP、自助查询终端等7大渠道联

动配合的架构，实现了信息查询、政策发布、业务办理、互动交流4大功能，跑出了“放管服”改革加速度，真正做到让数据“多跑路”群众“少跑腿”。

为建好用好综合服务平台，市住房公积金管理中心还根据《综合服务平台建设导则》4大类服务功能、83个服务种类的要求，通过开通线上CA登录集成、微信人脸识别及支付宝人脸识别，实现个人及单位信息线上查询、单位缴存线上办

理、个人离职离退休线上提取及集团贷款线上申请等4大功能模块，将各类提取业务、贷款业务共计13项业务转至综合服务平台，最大限度满足缴存单位和缴存职工的需求。

据统计，11月上旬，市住房公积金管理中心共办理个人离职离退休线上公积金提取业务76笔，安排接待网上在线预约100多人次。“现在线上办理业务显著增加，下一步工作中，我们一方面要强化推广力度，完善相关业务办理说明书，以简明扼要的方式告知大家如何在线上办理。另一方面要进一步优化服务流程，提高线上办理质量，力争线上线下一个样。”市住房公积金管理中心有关负责人说。

## 邵阳市第七次全国人口普查比对核查进度日报

(截止时间: 2020.12.6 17:00)

地区	全市	双清	大祥	北塔	新邵	邵阳	隆回	洞口	绥宁	新宁	城步	武冈	邵东	经开区
e工具应用率(次/人)	2.920	2.343	3.393	5.967	0.012	0.338	0.298	0.077	0.469	0.046	0.184	0.036	14.897	0.298
居住地核查(%)	16.66	24.91	31.11	35.79	2.65	8.57	14.11	9.27	10.61	5.3	16.02	0.13	17.55	24.91
低龄核查(%)	98.25	100.00	98.54	100.00	99.79	93.59	99.00	93.46	100.00	99.96	99.83	100.00	99.97	100.00
综合得分	--	11.2	10	12.8	2.4	4.4	6.4	4	8	3.8	7	3.6	9.6	10.6
排名	--	2	4	1	13	9	8	10	6	11	7	12	5	3
预警级别	--	--	--	--	黄牌	--	--	--	--	黄牌	--	黄牌	--	--

说明: 单项工作第一名计13分, 每降一个名次减1分; 综合得分按e工具应用占20%、居住地核查60%、低龄核查占20%计算。